

Дурман лишит крыши над головой

Впервые в Приангарье наркополицейские стали прибегать к лишению права собственности на жилье, которое используется под наркопритоны либо как точки сбыта дурмана.

В областном центре уже выявлено 50 подобных фактов, один из них – рецидив.

По нему как раз сейчас расследуется уголовное дело, и не исключено, что по решению суда квартира останется без старого хозяина. По остальным случаям собственникам отправлены предупреждения. Хотя, как отмечают наркополицейские, главная задача не отобрать жилье, а подорвать экономические основы наркобизнеса.

– Наша цель – не лишение жилья, а сокращение количества наркопритонов и точек сбыта наркотиков, – заявил начальник управления Госнаркоконтроля по Иркутской области Алексей Зяблицкий. – Мы начали работать с нанимателями и собственниками жилья в прошлом году, правда, только в Иркутске. Нынче намерены распространить опыт по всему региону. Но работа будет более эффективна, если к ней серьезно отнесутся власти на местах. В некоторых территориях несколько легкомысленно воспринимали новшество – либо не рассматривали направленные материалы, либо не пускали их в ход.

Однако Алексей Зяблицкий добавил, что сегодня этот вопрос находится на контроле правоохранительных органов и областной власти. Подключилась также прокуратура, которая уже проводит проверки муниципалитетов – смотрит, как исполняется законодательство, в том числе по предписаниям Госнаркоконтроля. В прошлом году было раскрыто более 70 преступлений, связанных с организацией и содержанием притонов для потребления дурмана.

В целом же начальник иркутского управления наркоконтроля отметил, что ситуация с наркозависимостью в Приангарье в последние годы улучшилась. В 2006 году на диспансерном учете состояло 13,2 тыс. человек, на 1 января 2010 года – 11,9 тыс. человек. В разы снизилась смертность, вызванная наркотиками. Семь лет назад в год погибало более 500 человек, в прошлом году – порядка 80. Хотя при всех этих положительных цифрах уровень наркотизации в области существенно превышает общероссийские показатели.

– К тому же мы с недоверием относимся к цифрам, которые предоставляют учреждения здравоохранения, – говорит Алексей Зяблицкий. – Нередко они расходятся даже с данными ГУВД. Но берем их на заметку, поскольку тенденции все-таки прослеживаются. В последние годы они положительные.

Кстати, Госнаркоконтроль 11 марта отметил семилетие. За это время самой молодой правоохранительной структурой было сделано немало. Из незаконного оборота изъято 4,5 тонны наркотических и психотропных веществ, выявлено почти 11,4 тыс. преступлений, большая часть которых связана со сбытом наркотиков. В ходе предварительного расследования раскрыто 8 тыс. дел, из них 5,6 тыс. – тяжких и особо тяжких.

– Приоритетным направлением работы наркополицейских является ликвидация высокоорганизованных, законспирированных и разветвленных преступных групп, – подчеркнул Алексей Зяблицкий. – За семь лет раскрыто 608 преступлений, совершенных организованными преступными группами. После рассмотрения в Верховном суде впервые в истории правоохранительных органов Иркутской области вступил в силу приговор в отношении организованного преступного сообщества, осуществлявшего торговлю героином в Ангарске. Организатор наркоторговли Евгений Чемезов приговорен к 22 годам лишения свободы и обязан уплатить штраф в размере 600 тыс. рублей. Его соучастники также осуждены к длительным срокам наказания – от 9 до 15 лет.

Начальник иркутского управления наркоконтроля заметил, что в последнее время при рассмотрении уголовных дел в судах в половине случаев принимается решение о реальном сроке наказания. Ранее их доля составляла только 30%. С 2003 года за наркоПреступления осуждены 2 тыс. 244 человека, из них к реальному сроку лишения свободы приговорены 1 тыс. 8 человек. Кроме того, ведется борьба с легализацией преступных доходов. За семь лет выявлено 180 таких случаев на общую сумму 17,1 млн рублей. В основном

наркодельцы вкладывают «грязные» деньги в банковский сектор, турбизнес, открытие магазинов, приобретение имущества.

Направления потоков наркотиков в Приангарье не изменились. 85–90% опиатов поступают из Афганистана, остальная часть – из стран Средней Азии и Сибири. Синтетические наркотики идут в наш регион из Европы и западных регионов страны. Изготавливаются они кустарным способом и в Иркутской области.

Наркополицейскими было пресечено несколько таких точек. В качестве сырья умельцы использовали лекарственные препараты, покупаемые по поддельным рецептам, а также привезенные контрабандой из Китая и стран Юго-Восточной Азии.

– В начале февраля был задержан крупный курьер сильнодействующих препаратов, запрещенных в нашей стране. Мастер спорта привозил из Таиланда лекарственные препараты, которые там легальны, и распространял в спортивных клубах и тренажерных залах как питательные средства, анаболические стероиды. Хотелось бы отметить, что в одиночку Госнаркоконтроль не справиться с проблемами в области. Недавно мы пресекли факт потребления нового наркотика, который можно изготовить из лекарственных препаратов вполне легально. Но разве это не касается также органов здравоохранения? В районах области конопля, которая идет в пользование и на продажу, произрастает на муниципальной либо сельскохозяйственной земле. Разве это не касается местных властей и аграриев? Поэтому нужно действовать сообща, – призвал Алексей Зяблицкий.

Автор: Елена Пшонко © Областная газета КРИМИНАЛ, ИРКУТСК 3235 15.03.2010, 15:31

URL: <https://babr24.com/?ADE=84512> Bytes: 5382 / 5382 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)